

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/283/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518205803  
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7518205803.4

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie sudkyňou JUDr. Janou Dudíkovou vo veci starostlivosti súdu o maloletého V. Z., nar. X.X.XXXX, dieťa rodičov U. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom B. H. XXX, a V. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z. XX/XXX, I. nad O., a maloletého Q. Z., nar. XX.X.XXXX, dieťa rodičov U. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom B. H. XXX, a otca neurčeného, obe deti trvale bytom B. H. XXX, toho času v Centre pre deti, ich rodiny a plnoleté fyzické osoby, Pollova 18, Košice - Krásna, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry Košice - okolie, v konaní o uloženie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

Ukladá maloletým deťom V. Z., nar. X.X.XXXX, a Q. Z., nar. XX.X.XXXX, výchovné opatrenie na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobytom v zariadení Centrum pre deti, ich rodiny a plnoleté fyzické osoby, Pollova 18, Košice - Krásna, po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti uznesenia.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal podnet na uloženie výchovného opatrenia, ktorý odôvodnil tým, že rodičia maloletých detí o ne neprejavujú žiadny záujem. Záujem prejavovala stará matka U. Z., ktorá si ich chcela vziať do osobnej starostlivosti, jej kontakt s deťmi však za posledný polrok výrazne ochladol.

2. Okresný súd Košice - okolie uznesením č. k. 9P/283/2018-10 zo dňa 8.3.2019 začal konanie o uloženie výchovného opatrenia.

3. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice zo dňa 3.5.2019 vyplýva, že spisová dokumentácia maloletých detí Z. je na úrade vedená od roku 2011 z dôvodu konania o určenie otcovstva k maloletému V. Z., ktoré bolo určené rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 24.6.2014, č.k. 13P/212/2012, právoplatným dňa 10.10.2014. Otcom maloletého V. je V. O., nar. XX.XX.XXXX. Od roku 2011 boli v rodine vykonávané opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej - 2 -  
9P/283/2018

kurately podľa platnej legislatívy najmä z dôvodu zanedbávania starostlivosti o maloleté deti. Na Okresný súd Košice - okolie bol podaný návrh na zverenie maloletých detí Pavla a Milana do náhradnej osobnej starostlivosti na podnet úradu zo dňa 14.11.2017, č.k. 19P/55/2018. Konanie vo veci zverenia maloletých detí do náhradnej starostlivosti starej matky bolo zastavené.

4. Maloleté deti Pavel a Milan boli umiestnené v Centre pre deti, ich rodiny a plnoleté fyzické osoby, Pollova 18, Košice - Krásna, na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 18.1.2016, č.k. 19PPOm/2/2016. Rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 19P/17/2016 zo dňa 27.7.2016

bolo maloletým deťom Pavlovi a Milanovi uložené výchovné opatrenie na účely zabezpečovania úpravy rodinných a sociálnych pomerov a to pobytom v Krízovom stredisku Oceľová nádej, Pollova 18, Košice, po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia. Po uplynutí doby platnosti výchovného opatrenia boli maloleté deti rozhodnutím o neodkladnom opatrení, č.k. 9P/105/2017 zo dňa 10.4.2017 zverené do dočasnej starostlivosti Krízového strediska Oceľová nádej.

5. Matka maloletých detí žije toho času v rómskej osade vo B. H. so svojim druhom Q. X. a maloletými deťmi Q. Z., nar. XX.X.XXXX, a Y. X., nar. X.X.XXXX. Nemá vytvorené podmienky pre návrat maloletých detí V. a Q. do jej rodinného prostredia. Maloleté deti v zariadení na výkon rozhodnutia súdu nenavštevuje a ani o ne neprejavuje žiadny záujem.

6. Otec maloletého V., V. O., bol v roku 2017 prepustený z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Ilave. O maloletého Pavla neprejavuje žiadny záujem.

7. Úrad od umiestnenia maloletých detí do centra vykonáva opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v rámci sanácie rodinného prostredia, najmä v rodinnom prostredí starej matky U. Z., nar. XX.X.XXXX, toho času bytom S. I. XXX, ktorá prejavila v minulosti záujem o zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti. Dňa 25.3.2019 úrad požiadal o súčinnosť pri zisťovaní bytových, rodinných a sociálnych pomerov ÚPSVaR Rožňava, v ktorého obvode sa toho času stará matka maloletých detí zdržiava. Šetrením pomerov bolo zistené, že stará matka žije toho času u svojej sestry G. B., nar. XX.X.XXXX. Byt, ktorý obýva spoločne so svojou sestrou, pozostáva z troch izieb, kuchyne, priestrannej predsiene a sociálneho zariadenia. Stará matka uviedla, že o maloleté deti Pavla a Milana má záujem, pravidelne je s nimi v telefonickom kontakte a stretávajú sa aj v pravidelnom intervale po dohode s centrom v informačnom centre v I. nad O.. Zároveň boli maloleté deti na povolenom vzdialení u starej matky v S. I. počas veľkonočných sviatkov.

X. Zo správy Centra pre deti, ich rodiny a plnoleté fyzické osoby, Pollova 18, Košice - Krásna, kde sú maloleté deti toho času umiestnené, vyplýva, že o obe deti prejavuje záujem stará matka Alžbeta Z., ktorá si ich chce vziať do osobnej starostlivosti. Stará matka im pravidelne telefonuje a chodíva na návštevy. Tento kontakt je podporovaný telefonátmi aj zo strany centra a návštevou vnukov u starej matky. Je veľká snaha nie len o krátke návštevy, ale aj o víkendové či prázdninové pobyty u starej matky. V roku 2019 sa uskutočnilo stretnutie detí so starou matkou v I. nad O. dňa 8.1.2019 a 18.2.2019, dňa 22.3.2019 stará matka na ohlásenú návštevu neprišla. Stará matka telefonovala s deťmi dňa 21.1.2019, dňa 12.2.2019 sa informovala o deťoch, dňa 13.3.2019 telefonovala, aby dohodla návštevu centre.

- 3 -

9P/283/2018

9. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice navrhuje, aby súd po prevedenom dokazovaní nariadil maloletým deťom V. a Q. Z. podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobyt v zariadení Centrum pre deti, ich rodiny a plnoleté fyzické osoby, Pollova 18, Košice - Krásna, najdlhšie na šesť mesiacov.

10. Podľa ust. § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

11. Hmotnoprávnou podmienkou pre uloženie výchovných opatrení je, že to vyžaduje záujem dieťaťa. Z vykonaného dokazovania je zrejmé, že starostlivosť o maloleté deti Z. nebola zo strany rodičov zabezpečená, preto boli maloleté deti na základe neodkladného opatrenia umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Rodičia sa o maloleté deti naďalej vôbec nezaujímajú, avšak prejavuje o ne záujem ich stará matka pani U. Z., ktorá má snahu, aby si ich mohla v budúcnosti vziať do svojej

osobnej starostlivosti. Vzhľadom k tomu má súd za to, že je v záujme maloletých detí ako aj ich ďalšieho priaznivého psychického vývinu umiestnenie do zariadenia za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov, a to pobytom v zariadení tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach ( § 127 ods. 1 CSP ) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, ak tento nedostatok nemožno napraviť v konaní pred odvolacím súdom, c) súd prvej inštancie v dôsledku nesprávneho právneho posúdenia veci nevykonal navrhované dôkazy, ak nie je účelné doplniť dokazovanie odvolacím súdom, alebo d) nejde o rozhodnutie vo veci samej a dôvody, pre

- 4 -

9P/283/2018

ktoré bolo vydané, zanikli alebo ak také dôvody neexistovali.